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Povrsina omedena krivuljama
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Povrsina omedena krivuljama

13.1. Odredite povrsinu lika omedenog krivuljom
y = x* + 11 x-0si, izmedu pravacax = —1ix = 2.

13.2. Odredite povrSinu izmedu krivulje y = —x% + 4x — 5
| koordinatne osi x, te pravacax =1 1x = 4.

13.3. Odredite povrsinu izmedu krivulje y = x* —x — 6 i
koordinatne osi x, za x € [—5,3].




Povrsina omedena krivuljama

13.4. |zraCunajte povrsinu lika koji se nalazi izmedu
parabole y = x% —4x +5ipravcay = x + 1.

13.5. lzraCunajte povrsinu lika koji je omeden parabolama
y=4—x%iy=x?%—2x.

13.6. Odredite povrsinu lika u prvom kvadrantu,
omedenog krivuljama y = % x? iy = sinx, ako su

toke presjeka tih krivulja 4(0,0) i B (5,1).




Povrsina omedena krivuljama

13.7. lzracunajte povrsinu lika omedenog krivuljama
y=—x?iy=e*tepravcimax =0ix = 1.

13.8. IzraCunajte povrsinu lika omedenog krivuljom y = i
| pravcimay =x,y=01x = e.

13.9. Odredite povrsinu lika u prvom kvadrantu, omede-
nog krivuljom y = x—lz | pravcima x =2 1y = 4.




Separabilne diferencijalne jednadzbe
Postupak rjesavanja:
1. Umjesto y’ piSemo Z—i’ | jednadzbu pomnozimo s dx.

2. Separiramo jednadzbu: x grupiramo uz dx, a y uz dy.

3. Integriramo jednadzbu (konstantu C piSemo samo na
strani jednadzbe gdje se nalazi nepoznanica x).
4. lzrazimo y | zapiSemo opce rjesenje jednadzbe.

5. U opcCe rjesenje uvrstimo pocetni uvjet i odredimo
vrijednost nepoznate konstante €. ZapiSemo
partikularno rjesenje jednadzbe.




Separabilne diferencijalne jednadzbe

14.1. Odredite partikularno rjesenje diferencijalne
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jednadzbe = 1, uz pocetni uvjet y(0) = 0.

14.2. Odredite partikularno rjeSenje diferencijalne

/

jednadzbe % = 2, uz poéetni uvjet y(2) = 8.

14.3. Odredite partikularno rjesenje diferencijalne
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jednadzbe = 4, uz pocetni uvjet y(1) = 0.




Separabilne diferencijalne jednadzbe

14.4. Odredite partikularno rjesenje diferencijalne
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ey 2, uz pocetni uvjet y(0) = —2.

jednadzbe

14.5. Odredite partikularno rjeSenje diferencijalne

xy' o 3
a1 = L uz pocetni uvjet y(1) = 7.

jednadzbe

14.6. Odredite partikularno rjesenje diferencijalne
jednadzbe —y’ = y?In x, uz pocetni uvjet y(1) = %




Separabilne diferencijalne jednadzbe

14.7. Odredite partikularno rjesenje diferencijalne
jednadzbe x,/y(3x + 2)dx = dy, uz pocetni uvjet

y(0) = 4.

14.8. Odredite partikularno rjesenje diferencijalne
jednadzbe xydy = In x dx, uz pocetni uvjet y(e) = 2.

14.9. Odredite partikularno rjesenje diferencijalne
jednadzbe 87 = %y’, uz pocetni uvjet y(1) = 2.




Ekonomske funkcije

Za funkciju ukupnih troskova T'(Q) definiramo:
 funkciju prosjecnih troS§kova AT(Q) = )

» funkciju graniénih troskova MT(Q) = T'(Q)

Fiksni troskovi su troskovi na razini Q = 0.

Za ekonomsku funkciju f (x) definiramo koeficijent

. . X /

elastiCnosti: Ef, = = f(x).

Ekonomske veliCine (troskovi, koliCina, cijena...) ne mogu
bitl negativni.




Ekonomske funkcije

15.1. Odredite funkciju ukupnih troskova, ako su granicni

troskovi jednaki MT(Q) = 403/Q + 10, dok su fiksni
troskovi jednaki 100.

15.2. Fiksni troskovi proizvodnje nekog proizvoda jednaki
su 100. Troskovi proizvodnje rastu u odnosu na
proizvedenu koli€inu brzinom MT(Q) = 20 + 1. Na
Kojoj razini proizvodnje ce ukupni troskovi biti
jednaki 2107?




Ekonomske funkcije

15.3. Troskovi proizvodnje nekog proizvoda na razini Q = 1

jednaki su 100, a granicni troSkovi MT(Q) = 4Q—020. Na

kojim razinama proizvodnje Ce prosjecni troskovi biti
jednaki 1007

15.4. Troskovi proizvodnje nekog proizvoda narazini Q = 1
jednaki su 20, a granic¢ni troskovi MT(Q) = %. Rastu li

ili padaju ukupni i prosjecni troskovi na razini Q = 107




Ekonomske funkcije

15.5. Koeficijent elasticnhosti funkcije potraznje q(p), u

odnosu na cijenu proizvoda p, jednak je E, ,, = ﬁ.

Odredite potraznju na razini cijena p = 9, ako na
razini cijena p = 2 vrijedi g(2) = 9.

15.6. Koeficijent elasticnhosti funkcije prinoda r(qg), u

odnosu na koliCinu g, jednak je E,. , = % Odredite
prihode na razini g = 27, ako na razini g = 1 vrijedi
r(1) = 100.




Ekonomske funkcije

15.7. Koeficijent elastiénosti funkcije y(x) jednak je
E, . = —. Odredite funkciju y(x) ako je

Y,x In x

y(e) = 10.

15.8. Koeficijent elastiénosti funkcije y(x) jednak je
E, x = xInx. Odredite funkciju y(x) ako je
1
y(1) =-.
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